



Вести

Астраханского государственного университета

Газета - лауреат фестиваля "Студенческая весна" 2006 и 2007 годов

От первого лица



С Новым годом, с новыми надеждами!

Ректор Астраханского государственного университета профессор Александр Павлович ЛУНЕВ поздравляет студентов, преподавателей и сотрудников с Новым 2008 годом и отвечает на вопросы "Вестей АГУ" о том, с каким настроением встречает наш вуз приближающийся праздник.

- Недавно в МГУ вы участвовали в расширенном заседании Совета Российского Союза ректоров по теме "Интеллектуальный потенциал инновационной экономики". Что там было главным?

- Стало ясно, что события, свидетелями которых мы были за последние 8-10 лет, подходят к свое-

му этапному завершению и надежды на преобразования высшей школы получают подтверждение. Россия выходит в международное образовательное пространство, и все дискуссии, которые велись на уровне Союза ректоров России и министерства образования, привели к позитивным разрешениям. Что

я имею в виду, когда говорю такую тираду? Снято несколько проблем, без решения которых настоящее реформирование было невозможно. Первое. Противоречия между вузами, производством и наукой нашли разрешение после принятия в октябре поправки в законы о высшем образовании и о профессиональном образовании. Отныне вся деятельность вузов должна носить практическую направленность. На законодательном уровне найдла реальное подтверждение интеграция науки и образования.

(Окончание на 3-й стр.)

Парнасик

Алексей КРАПИВКИН, студент филиала АГУ в Знаменске, специальность информатика (очное), III курс



Еще один год
Ушел из под ног.
На рубашке солью
Осядет пот.
Я знаю, здесь где-то
Должен быть брод.
Но в вечном
Лабиринте дней
Нет прямых дорог.

"С наступающим! Вот и пришло время закупаться аспирином и активированным углем. Уходит две тысячи седьмой хороший и плохой, продуктивный и не очень. Приходит время елочных праздников, время веселиться! Говорят, как проведешь год, так его и встретишь, ой наоборот... Ну так вот, не перусердствуйте с весельем!", - советует Алексей Крапивкин.

Елочные праздники

Прогулки
Из дома в дом
Мимо цветных фонарей
И ярких витрин.
По снегу,
Вперемешку с конфетти,
По бокалам...
И разные спиртные напитки.
Это всего лишь признаки
Елочных каникул.
Все тайны спрятав
В телефонные разговоры,
Понять
И связать все слова.
После
Сон в такси,
Под музыку попс.
И дома
Крепкий чай.
Во всех переулках
Открытки и записки,
Во все континенты СМСки:
С Новым годом!
И яркий, темный город
Сверкает салютами
И цветными лампами,
Не давая спать.
Все это признаки
Елочных праздников.

От редакции. После публикации о сайте АГУ фанат интернета, который называет там себя Махно, прислал нам ссылку на астраханский сервер современной поэзии и прозы astralit.net.ru. Он рассказал, что этот ресурс объединяет вокруг себя почти 220 авторов и содержит 3700 произведений. Там идут литературные дискуссии, обсуждаются новые произведения, работает рейтинг авторов с оригинальной системой начисления баллов (оценка произведения - корень из суммы квадратов оценок, которые ставят зарегистрированные пользователи). Там мы и нашли Алексея Крапивкина, который иногда пишет стихи, любит слушать хорошую музыку, "то есть русский рок".

Твори добро

Спасибо всем волшебникам АГУ

Еще есть время присоединиться к акции "Исполни детскую мечту"

На столах - пакеты с детскими игрушками, у двери - большие сумки с вещами и детскими принадлежностями. Скоро, надеемся, на кафедре русской литературы станет совсем тесно; преподавателям придется отдавать свои рабочие места для склада подарков. Детские мечты начинают исполняться.

Началось все с... Конференц-зал в Каспийском пресс-центре, призыв пресс-секретаря губернатора Наталии Филатовой помочь ребятам из детских домов, организовать пиар-сопровождение областной предновогодней благотворительной акции "Исполни детскую мечту"... Даже сейчас перед глазами всплывают детали того дня: письма, где печатными буквами старательно выведены "пожелания дорогому Дедушке Морозу". Конечно, ребята из детских домов не подзревали, что их просьбы попадут в интернет, к людям, у которых даже нет волшебной палочки. Да, мы не волшебники, все же каждый в состоянии осуществить хотя бы одно детское желание. Письма эти видели не все астраханцы, многие вряд ли знают, где в нашей области находятся детские дома, интернаты. Поэтому задачей студентов-журналистов было проникнуться идеей акции и рассказать о ней всем. Общество должно знать о проблемах детей с непростой судьбой, ведь став взрослыми, они будут жить среди нас. До первого декабря, а именно в этот день началась акция, мы сами ничего о них не знали, но теперь, прочитав эти письма Деду Морозу, пообщавшись с их маленькими авторами, скорее всего, никогда о них не забудем.

Поделиться эмоциями с ближним... Помимо того, что нам предстояло работать репортерами и писать об акции для областных газет, мы решили информировать и родной университет. На этажах главного корпуса развесили яркие листовки со строками из детских писем, эти же листовки с

призывом "Исполни детскую мечту" отправились в другие корпуса, попали в руки деканов каждого факультета. Приглашения присоединиться к акции распространяются по кафедрам, аудиториям, в университетском ресторане, в коридорах. На официальном сайте АГУ в разделе "новости" вы можете следить за ходом акции, получить информацию о благотворителях.

Увидеть проблему своими глазами... Студенты отделения журналистики посетили детские дома в селе Травино, филиал Татаробашмаковского дома-интерната, детский дом в поселке Стрелецкий. Такие визиты продолжают и сейчас.

(Окончание на 6-й стр.)



В детский дом №1 письмо Деду Морозу от Светы Ромашовой вернулось с игрушкой. Послами волшебника стали студентки Тана Хамидулова и Ира Букреева

Знай наших!

Светлана Вахолкова в лучах Чароитовой звезды



По решению регионального Совета по общественным наградам России в Астраханской области пятикурснице АГУ Светлане Вахолковой вручен орден "Молодое дарование России - Чароитовая звезда". Секретами жизненного везения и планами на новый год Светлана поделилась с сотрудником пресс-службы университета Наилей БАЙБАТЫРОВОЙ.

- Света, трудно ли тебе далась победа в ежегодном студенческом конкурсе "Каспийская звезда", ведь ты принимаешь участие в нем не в первый раз?

- Действительно, я трижды претендовала на Чароитовую звезду, причем год от года желанная победа победительницей росла в геометрической прогрессии. Третий раз был для меня самым сложным, особенно в моральном плане. "Судьи видят меня впервые и скорее всего не отдадут мне первого места", - думала я. Но судьба распорядилась иначе.

- Твоему упорству можно позавидовать. Чему была посвящена твоя научная работа и как долго ты ее разрабатывала?

- Моя тема "Экспортный и транзитный потенциал Астраханской области" была напрямую связана с развитием транспортной системы и, надо сказать, оказалась не из простых. Многие скептически улыбались, услышав, что я, девушка, взялась за изучение этой проблемы. Непосредственный процесс написания работы занял чуть более месяца, и она оказалась одной из самых объемных. По природе я очень эмоциональный человек, но ког-

да нужно собраться и "сотворить что-то великое" (смеется), особенно в экстренно сжатые сроки, могу быть усидчивой и методичной.

- Говорят, что успех в жизни - это девяносто процентов трудолюбия и только десять - везения. А в твоём случае каково это соотношение?

- Я всегда считала и считаю себя везучим человеком, но в данном случае соотношение трудолюбия и везения было примерно таким, как в этом известном изречении. Эту победу я честно выстрадала: разрабатывала проект, волновалась перед выступлением, отвечала на каверзные вопросы жюри. Кстати, среди судей был даже консул Ирана, ведь "Каспийская звезда" имеет статус международного конкурса. А транзитный потенциал, о котором я говорила на защите своей научной работы, как раз касался сотрудничества с Исламской Республикой Иран. И я все время волновалась о правдивости и объективности своих расчетов.

- Есть ли в твоей жизни девиз, слова, помогающие в трудные и ответственные минуты?

- "Бороться и искать, найти и не сдаваться". "Два капитана" Каверина - любимая книга детства.

(Окончание на 6-й стр.)

• Ноу-хай АГУ

Сначала “ОксиЭнергия”, потом “ЛотЭргин” и “Соци”



Профессор Епинетов и его ученики создают “живую воду”

В АГУ появляются свои брэнды. В лабораторном корпусе технопарка начался выпуск эксклюзивного продукта - обогащенного кислородом напитка “ОксиЭнергия”. На очереди эликсир для сочинской Олимпиады.

Нынешний год у доктора медицинских наук профессора кафедры фармацевтической химии Михаила Александровича Епинетова и его учеников прошел в работе над так называемыми функциональными продуктами. Напиток “ОксиЭнергия” преодолел все стадии от разработки формулы до отладки технологического процесса производства. И вот в маленьком сто миллилитровом флаконе - прозрачная жидкость, похожая на обычную воду. Она, по словам ученых, чудесным образом способна помогать человеку, когда его сердечно-сосудистая система дает сбой, когда здоровье страдает от стрессов современной жизни - экологических и техногенных.

Название “ОксиЭнергия” говорит само за себя. Неискушенному чело-

веку ясно, что секрет напитка в особом содержании дающего энергию кислорода. По словам профессора Епинетова, такие продукты носят название функциональных и их главная цель - продление жизни. С августа, когда состоявшаяся в АГУ всероссийская конференция приняла решение интегрировать под координацией нашего университета проведение фундаментальных и прикладных исследований по фармацевтической химии и фармакологии, команда Михаила Александровича Епинетова трудится с удвоенным энтузиазмом.

Сейчас в разработке новые формулы инновационных продуктов, направленных на сохранение функционального здоровья человека. “ЛотЭргин” будет содержать порядка четырех-пяти компонентов растений Аст-

раханской области и вьетнамской провинции Ниань. Молодые исследователи, в числе которых аспирант из Вьетнама Нгуэн Ань Зунг и студентка АГУ Надежда Барханская, говорят, что делают этот напиток прежде всего для мужчин, для профилактики мужского здоровья.

Команда студентки Натальи Торгашевой готовит чудо-эликсир для российских олимпийцев. Есть идея выпустить к сочинской Олимпиаде инновационный продукт, включающий 10-15 природных солевых компонентов. Наши люди работают над этим проектом вместе со специалистами Московской школы гомеопатов, поддерживают постоянные контакты с антидопинговым комитетом. Профессор Епинетов утверждает, что напиток “Соци” не будет допингом, но поможет российским спортсменам побеждать. В работах принимает участие аспирант из Египта Аббас Омар Мохамед.

Людмила ЯБЛОКОВА

С истфаком из Хазарии в Золотую Орду

Каждый факультет АГУ старается идти в ногу со временем, быть современным. В 2007 году историкам тоже пришлось усердно думать, как сделать исследования востребованными. Этой проблеме было посвящено недавнее заседание ученого совета университета. О проекте превращения Самосдельского городища в астраханскую туристическую мекку рассказывает руководитель археологической лаборатории АГУ Д.В. ВАСИЛЬЕВ:

Вот уже восемь лет подряд археологическая экспедиция АГУ принимает участие в интереснейшем проекте - исследованиях в дельте Волги, на городище у села Самосделка в Камызякском районе. Это один из крупнейших и наиболее хорошо сохранившихся памятников археологии в Астраханской области. Благодаря раскопкам последних лет городище стало известно как наиболее вероятное место расположения развалин столицы Хазарского каганата - города Итиль (VIII-X вв.). Обнаружение местонахождения города Итиль является открытием мирового значения, поскольку позволяет пролить свет не только на историю Хазарского каганата, но и на историю раннесредневековой Восточной Европы в целом. Но это ещё не всё - археологи здесь же помещают и остатки торгового города Саксин (XI-XIII вв.), известного до сих пор только по упоминаниям в летописях и по запискам путешественников. Кроме того, самые поздние слои Самосдельского городища относятся к золотоордынской эпохе (XIII-XIV вв.). Таким образом, именно около нынешнего села Самосделка располагалось наиболее древнее городское поселение в Нижнем Поволжье с более чем тысячелетней историей.

В настоящее время туристические организации ищут возможности открытия нового направления - организации историко-познавательных путешествий. Самосдельское городище подходит для этого как нельзя лучше. Культурные напластования городища насыщены архитектурными конструкциями из обожжённого кирпича (остатками жилищ, хозяйственных построек и зданий общественного назначения) прекрасной сохранности, которые вполне могут быть реконструированы и законсервированы для организации экспозиции и привлечения туристов. Кроме того, само расположение городища в живописном уголке дельты Волги создаёт благоприятные условия для посещения.

В археологической лаборатории АГУ и на историческом факультете разрабатывается проект превращения Самосдельского городища в один из наиболее значимых туристических объектов в Астраханской области. Едва родившись, идея создания историко-археологического комплекса на городище была одобрена губернатором Астраханской области Александром Александровичем Жилкиным, который лично посетил раскопки летом 2005 года. С тех пор мы разработали концепцию организации комплекса. Она неоднократно обсуждалась и уточнялась как заинтересованными лицами (представителями туристичес-

ких организаций и органов охраны историко-культурного наследия), так и научной общественностью.

Сегодня будущее городища видится следующим образом. На первом этапе на территории памятника необходимо создать учебно-научную археологическую базу АГУ. Она послужит “стартовой площадкой” для проекта, станет местом проведения археологической и музейной практики, позволит обеспечить круглогодичное присутствие археологов на городище. Студенты колледжа сервиса и туризма АГУ получат бесценную возможность пройти туристскую практику. Кроме того, силами студентов-практикантов и сотрудников базы необходимо будет подготовить городище к приёму туристов. Придется ликвидировать следы хозяйственной деятельности, рекультивировать территорию. На специально подготовленной площадке будут возведены реконструкции - натурные и масштабные модели древних жилищ, обнаруженных на археологических раскопках. Уже через два-три года мы с вами сможем совершить своеобразное путешествие в прошлое - пройти по улице средневекового города, переходя из эпохи в эпоху, из Хазарии в Золотую Орду. Жилища послужат вместилищем для временных экспозиций и выставок находок. В планах - и реконструкция древних производств прямо на месте (керамического, бронзолитейного и стеклоделательного), и разработка анимационных программ для посетителей. Предполагается привлечь к участию в проекте астраханские и иногородние военно-исторические клубы и клубы исторической реконструкции, что добавит этнического колорита. И конечно же, создание подобной базы интенсифицирует изучение городища, сделает его более систематичным.

На втором этапе предполагается расширение учебно-научной базы АГУ и превращение её в историко-археологический комплекс областного или всероссийского уровня. Предполагается частичная натурная (или модельная) реконструкция крепости, некогда стоявшей на волжском острове, для того, чтобы она служила основным объектом показа и одновременно вместилищем комплекса. Этот этап потребует привлечения больших денег, главным образом, на строительство подъездных путей. Проект создаст новые рабочие места для местного сельского населения и, возможно, станет “локомотивом”, который вытянет за собой развитие окрестных сёл.

Задача, безусловно, очень трудная. Но только человек, знающий и любящий свою историю, может по-настоящему любить свою страну. Наш край обладает богатейшей историей, но “погрузиться” в неё пока под силу лишь узким специалистам. Мы хотим сделать так, чтобы это стало доступно всем.



Остатки строений XII века



Натурная реконструкция жилища VIII - IX веков



Находки, сделанные археологами АГУ

Каждому студенту - трудовую книжку

Первый же вопрос, который задает работодатель выпускнику любого вуза: “Где вы раньше работали?” Большинство скажут, что пять лет учились... наших студентов от такого ответа решил уберечь начальник отдела практик Центра планирования карьеры АГУ Б.С. СОЛДАТОВ. Лучший новогодний подарок, по его мнению, - трудовая книжка.

Уже сейчас немало студентов, начиная с первого курса, работают. Иногда летом, месяц или два, иногда круглый год ночным сторожем. Некоторые совмещают учебу и работу по 2 - 3 часа в день и т.д. Беда в том, что даже эта небольшая лучшая часть будущих специалистов не оформляет трудовую книжку.

На любом производстве, даже в сфере обслуживающего труда, студент-работчик вступает в административные, психологические и производственные отношения, потихоньку начинает разбираться в элементарной бухгалтерии и трудовых законах, приобретает коммуникативные навыки общения между членами рабочего коллектива и многое другое, что мы называем школой жизни.

За последние годы студенты АГУ сами проложили путь за границу, успешно работая в Америке, Германии, Франции и других странах. К сожалению, далеко не все привозят с собой справки о том, сколько и кем они там работали.

Вот другая модель психолого-педагогической карьеры. После первого курса студент может поехать на работу в летний оздоровительный лагерь для подростков в Астраханской области или на Черноморском побережье Кавказа летом, после второго-третьего курса - вожатым-воспитателем, руководителем кружка или секции, после третьего-четвертого некоторые работают во всероссийских оздоровительных лагерях “Орленок” или “Океан”. Идут приглашения на работу в молодежных лагерях Европы, где зарплата выплачивается в евро. Но всегда требуется предварительный опыт работы. Поэтому студентам уже на первом курсе надо четко поставить себе цель, что наряду с теоретическим изучением предметов и дисциплин надо стремиться использовать малейшую возможность устроиться на работу и совмещать теорию с практикой.

По современному законодательству каждый может получить паспорт уже в 14 лет, а имея паспорт, в 16 лет можно устроиться на работу. Не упустите свой шанс, приобретайте опыт работы, чтобы потом, получив образование, успешнее строить свою карьеру. Ближиться Новый год и чистый бланк трудовой книжки - хороший подарок студенту к празднику.

Иностранцы в АГУ

Чем отличается Новый год от Навруза?

На разыгранном 30 ноября в Астрахани Кубке КВН губернатора впервые блеснула команда из Ирана. Да так, что ее пригласили на фестиваль КИВИН в Сочи.

Один из участников – студент АГУ Фатхи Могаттама Сина Джавад – учится на первом курсе отделения журналистики. Он поделился впечатлениями от КВН и новогодними ожиданиями. Призового места команда не заняла, однако, как традиционно говорится, участие важнее победы. “Было совсем не сложно, – широко улыбается он. – Нам помогли ребята из межвузовского студенческого клуба, девушки из АГУ. Они предлагали варианты шуток, сценок”.

Сложнее было с русским языком. По словам иранца, когда почти два года назад он приехал в Астрахань, он не знал ни одного русского слова. “Я не понимал ничего: о чем говорят люди рядом со мной, почему они вдруг засмеялись...”

После года занятий русским языком Сина уже почти понятно выражает свои мысли и чувствует себя среди русских студентов значительно комфортнее. Более

того, именно с Россией он планирует связать будущую деятельность. Конец 2007 года ознаменовался для него поступлением на отделение журналистики. В 2008 год Сина вступает уже с более-менее четкими карьерными планами: “Хочу работать журналистом в Москве или переводчиком в иранском консульстве в Астрахани”.

К себе домой на Новый год Сина не поедет. Хотя бой курантов на астраханской земле для него уже не в новинку (2007 год он встречал в нашем городе), все же праздник, как он уверен, принесет еще много неизвестных ему ранее впечатлений. Он вспоминает один из самых ярких моментов прошлого новогоднего действа: “Мы с друзьями ходили смотреть салют на главную площадь. Видели там нарядную елку. В Иране Новый год – по-нашему Навруз – празднуют без елки и весной. Так что мне ваш праздник в новинку”.

Ирина КОЗИНЕЦ,
отделение журналистики,
IV курс



Иранцы дошутились до фестиваля

Неделя искусства и макарон

В аудиторию, где собралось множество поклонников, точнее, поклонниц итальянского языка, импозантный профессор пришел со шляпой в руках и продемонстрировал, что сей предмет гардероба в городах высокой культуры из моды не вышел. Густаво Куччини приехал в Астрахань не впервые и вновь – для лекций по искусству. Его послужной список заставил студентов, которые не знают итальянского, позавидовать тем, кто начал

изучать этот замечательный язык. А таких счастливиц все больше. В нынешнем году на инъязе начали преподавать итальянский как основную специальность.

Профессор Куччини – преподаватель итальянского искусства на курсах итальянского языка и культуры университета для иностранцев города Перуджи, а также “приглашенный профессор” в Международном университете искусства Флоренции и в университетах Испании, Венгрии, Болгарии. Он приехал в Астрахань вновь за свой счет с потрясающими лекциями. Их темы: “Великие периоды итальянского искусства”, “Как понимать произведение искусства” и “Язык современного искусства”. Вместе с чистейшим итальянским языком профессор привез и подарил студентам учебники. Вручая их декану факультета С.В. Краевой, гость подчеркнул, что сейчас это лучшие в мире учебники по итальянскому.

Душой всех мероприятий недели стала преподаватель итальянского языка АГУ Тамилла Султанова. Она помогла проникнуться итальянским духом тем, кто не знает языка. А те, кто его знает, тренировали свой итальянский на просмотрах пяти фильмов. Все вместе они отведали настоящей пасты. Правда, блюдо, которое в большой кастрюле приготовила Эрика Зуккарелло, некоторые называли мака-



Профессора Куччини опекала Тамилла Султанова

ронами. Но девушка так очаровательно улыбалась, вытягивая на вилке длинные мотки спагетти, что отказаться от угощения было ну никак нельзя.

Эрика – “первая ласточка”, прилетевшая к нам по студенческому обмену. Как рассказала заведующая кафедрой лингвистики и межкультурной коммуникации О.Г. Егорова, по договору с Венецианским университетом АГУ может ежегодно принимать у себя и посылать в

Италию до пяти студентов. В ближайшее время туда едут двое наших посланцев – филолог и биолог. Венецианский университет оплачивает обучение, проживание и почти полностью – питание. Так что при желании у наших будет возможность угостить новых друзей русскими пельменями. Главное, чтобы никто не сказал, что это равиоли.

Людмила ЯБЛОКОВА



В АГУ впервые прошла Неделя итальянского языка и культуры. Было много интересного.

В прошлом номере газеты мы рассказывали о нашей первой аспирантке из Италии Анджеле Протопала. Теперь итальянская диаспора пополнилась первой студенткой. Эрика Зуккарелло приехала в Астрахань из Венеции, из университета Ca' Foscari. Говорят, этому вузу почти 700 лет, а город Венеция – просто чудо. Но, судя по тому, как блестяли глаза Эрики в день открытия Недели итальянского языка и культуры, – АГУ и Астрахань девушке тоже нравятся. По крайней мере, она была в восторге, что в первый день шел снег. В Венеции его увидишь не часто. Как и в городе Перуджи, откуда прилетел почетный гость недели профессор Густаво Куччини.



Угощает Эрика Зуккарелло

Из дальних странствий


Вместе с ректором университета города Сакарья Мехмедом Дурманом

Стамбул на горизонте

Делегация АГУ во главе с проректором по науке Г.Г. Глиным вернулась из Турции. Цель визита – установление образовательных связей с турецкими университетами.

Л.Ю. КАСЬЯНОВА, декан филологического факультета: “В университете Сакарья результатом переговоров с руководителями отделения перевода и переводоведения стало подписание соглашения о сотрудничестве в области филологического образования.

Уже в феврале в Сакарью отправится первый преподаватель с филологического факультета АГУ, а в начале учебного года еще два наших преподавателя будут обучать русскому языку турецких студентов. Вполне реальным станет поступление в магистратуру и аспирантуру АГУ выпускников университета города Сакарья. В свою оче-

редь, наши выпускники бакалавриата смогут обучаться в магистратуре университета Сакарья и получить государственный диплом. В следующем году АГУ организует летнюю школу для изучения русского языка студентами из Турции. Договорились мы и о совместной деятельности в области студенческого творчества.

Д.В. ВАСИЛЬЕВ, заведующий археологической лабораторией АГУ: “Турецкие археологи хотят начать исследования в области истории тюркских государств: Золотой Орды, Хазарского каганата. Это направление у них совершенно не развито. В ближайшем будущем мы

будем формировать совместную программу. Для начала это обмен преподавателями, студентами, а затем, я думаю, и совместные научные исследования”.

М.Ф. БУЛАТОВ, директор инновационного физико-математического института: “Наши студенты-бакалавры физики и электроники теперь смогут поступить в магистратуру университета Сакарья. В нашем университете на высоком уровне экспериментальная физика, у нас есть электронные, туннельные микроскопы. А в университете Сакарья уникальное аналитическое оборудование, необходимое для экспериментальной базы, практически отсутствует. Зато высоко развита теоретическая физика. Наша задача – создать своеобразный научный тандем.

Пресс-служба АГУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Спасибо всем волшебникам АГУ

Наши репортажи о вручении подарков и о проблемах детдомов публикуются в "Волге", "Комсомолец Каспия", "Горожанине", на сайте Каспийского пресс-центра. Сейчас мы работаем наравне с профессиональными журналистами, освещающими эту акцию, постоянно взаимодействуем с пресс-службой губернатора и таким образом неожиданно проходим производственную практику.

Первые результаты... В университете мы организовали свой сбор подарков. Первые игрушки принесла на кафедру русской литературы XX века, отдела комплектования библиотеки АГУ и многие другие. К моменту выхода этой газеты их список значительно пополнится, так

Игрушки, детская одежда, канцелярские товары и многое другое нашли свой временный приют на кафедре русской литературы. Теперь там дожидается своего маленького владельца даже детский кукольный театр, купленный преподавателем кафедры русской литературы Е.Е. Завьяловой. В акции приняли участие сотрудники научного и юридического отделов АГУ, работники издательского дома "Астраханский университет", сотрудники бухгалтерии, кафедры социологии, кафедры современного русского языка, кафедры русской литературы XX века, отдела комплектования библиотеки АГУ и многие другие. К моменту выхода этой газеты их список значительно пополнится, так

что обо всех добрых людях нашего университета читайте на сайте www.asru.ru, в разделе сразу после приветственного слова ректора А.П. Лулева. Студенты также не остаются в стороне, но подарков от них пока очень мало. Выражаем благодарность людям, которые не остались равнодушными к маленьким детским желаниям. Помните: добро любит добрых людей, и, совершая добрые поступки, вы привлекаете к себе добро.

Почему равнодушны? Все же благотворителей оказалось не так много, как мы ожидали. В университете обучаются почти 10 тысяч студентов, работают сотни преподавателей и сотрудников, если бы половина из них принесла по одному подарку, мы бы осуществили желание каждого ребенка, ведь в детских домах области живут сейчас пять тысяч ребятишек...

За три недели акции мы столкнулись с разными людьми: одни поняли и сразу помогли, другие изобразили равнодушие и промолчали, третьи стали возмущаться. Неужели благотворительная акция – это темное дело, а мы – мошенники: увезем игрушки домой, продадим и посмеемся над всеми, кто помогал... Грустно, не правда ли. Организаторы сразу сказали, что денег не принимают. Вы сами покупаете подарок или приносите из дома вещь. Достаточно зайти в Каспийский пресс-центр, чтобы в этом убедиться. Он полон вещей, которые приносят добрые люди, они нигде не исчезают, а почти ежедневно отправляются в детские



Одними из первых Деду Морозу помогли сотрудники бухгалтерии



Самая большая игрушка - от факультета довузовской подготовки иностранных граждан

дома в сопровождении самих дарителей. Следующая проблема – это лень. Просто не хочется покупать, искать вещи, нести куда-то. Но мы и так попытались сделать удобнее для людей, открыли прием. Пожалуйста, не позволяйте лени одолеть вашу доброту. И, наконец, может быть, некоторых людей смущают списки детских желаний и нужд детских домов, опубликованные на сайтах Каспийского пресс-центра и АГУ. Мол, аппетиты у деток... Действительно, там перечислено все то, что они просили в своих письмах Деду Морозу. Некоторые девочки просили куклы, некоторые – заколки, колготки и даже какая-то подрастающая модница – эпилятор. Но что подделать – у них нет мам и пап, чтобы выполнять самые заветные мечты. Вторую часть спис-

ка составили директора детских домов – там и посуда, и сложное оборудование для мастерских. Это для солидных спонсоров, для предпринимателей, поскольку в акцию вовлечена вся область.

Дорогие друзья, акция продлится до конца декабря на кафедре русской литературы (ауд. № 311). Там же вы можете ознакомиться со списками необходимых детям вещей. Любой подарок будет принят с благодарностью. На этой неделе представители университета поедут в детский дом и вручат собранный в АГУ новогодний груз. Они покажут деткам маленький концерт и наверняка сами получат море положительных эмоций.

Татьяна ХАМИДУЛОВА
журналистика, II курс

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Светлана Вахолкова в лучах Чароитовой звезды

- Скоро Новый год. Как ты собираешься его встретить и чего ждешь от предстоящего года?

- В 2008-м я оканчиваю университет и собираюсь продолжить научную деятельность в магистратуре или аспирантуре. Мой научный руководитель Елена Евгеньевна Рябцева уже подыскивает для меня конкурсы нового, более высокого уровня. "Отдохнешь чуток и снова в научные исследования", – шутит она. А что касается того, как буду встречать новогодний праздник, скажу, что было желание поехать с друзьями в Санкт-Петербург. Не знаю, удастся ли осуществить мечту о поездке, но, в любом случае, отмечу Новый год в кругу друзей.

- Если бы в твоих сутках появился дополнительно один час времени, на что бы ты его потратила?

- Я очень подвижный, мобильный человек, даже могу делать несколько дел одновременно. Успешно практически все: хожу в молодежное православное общество, занимаюсь народными танцами, а еще я – мастер спорта по художественной гимнастике, но это в прошлом. К сожалению, от серьезных занятий спортом пришлось отказаться, когда я поступила в университет – слишком серьезными стали учебные нагрузки. Так что времени хватает, надо лишь правильно расставить приоритеты: сегодня важнее идеально выучить урок, а завтра – расслабиться и посвятить день себе и близким людям. Кстати, если бы мой день стал длиннее на час, я посвятила бы его общению с друзьями. Уверена, что успех – это успеть.

Новогодние рулады от "Чистой воды"

Грядущий праздник станет боевым крещением для ресторана "Чистая вода". Желание отпраздновать наступление нового года в новом общепите изъявили уже многие кафедры и факультеты АГУ, заранее заказавшие столики на 27, 28 и 29 декабря.

Знаменательным уходящий год стал и для студентов колледжа экономики, сервиса и права: они проходят практику в "Чистой воде". Например, учатся готовить кондитерские изделия, холодные закуски для фуршетов в лаборатории технологии продуктов общественного питания, а в преддверии главного зимнего праздника сдали необычный зачет, продемонстрировав умение сервировать новогодний стол по этикету различных стран: Франции, Бельгии, Финляндии, Италии, Шотландии и России.

Если вы – фанат "Чистой воды", можете попробовать дома приготовить по эксклюзивному рецепту наших поваров телячьи рулады с шампиньонами.

На 4 порции: 500 г вырезки телятины, мускатный орех, соль, перец. Начинка: 500 г свежих шампиньонов, одна большая луковица, 40 г сливочного масла. Соус: сливки, горчица, один желток.

Мясо разделить на четыре порции, отбить, посолить, поперчить, посыпать мускатным орехом, смазать горчицей, оставить мариноваться на 10-15 минут. В это время нужно готовить фарш для рулад, то есть начинку. Нашинковать ку-

биками лук и обжарить его на топленом сливочном масле до образования золотистой корочки. Нашинковать шампиньоны, смешать с луком и жарить минут десять.

Начинку выложить на середину мяса, мясо скрутить, придавая ему форму сигары. Завернуть рулады в фольгу, смазанную растительным маслом. Затем положить их в предварительно разогретую до 180 градусов духовку и жарить 20-25 минут.

Пока рулады жарятся, нужно приготовить соус. Смешать горчицу со сливками. Затем взять сырое яйцо, отделить желток от белка и взбить желток. Желток добавить к горчице и сливкам. Готовые рулады вынуть из духовки, освободить от фольги и смазать соусом. Поскольку желток, входящий в соус, сырой, то Минздрав бы наверняка посоветовал от возможных бактерий в нем избавиться путем тепловой обработки. Поэтому рулады, смазанные соусом, можно снова пожарить в духовке минут пять.

Пробу снимала
Ирина КОЗИНЕЦ,
отделение журналистики,
IV курс

Альма-матер-гороскоп

Три Воды, Три Огня – получился АГУ

По-китайски фэншуй переводится как "ветер и вода". Попытаемся выяснить, откуда дуют ветры в сторону нашего университета.

Древние римляне гадали по полету птиц и внутренностям жертвенных животных, казахи и киргизы по бараньей лопатке, древние китайцы по панцирю черепахи, перуанцы с этой целью использовали листья эхои, но отнюдь не в гастрономических целях, они всего лишь рассматривали узор на листьях и делали предсказание. Сразу же отбросим римские и прочие сомнительные способы. Учитывая влияние экологических организаций, значимость нашего университета как носителя гуманистических идей прибегнем к очень старому, но действенному способу – расчету судьбы по древней китайской науке фэншуй.

15 декабря 2002 года был подписан приказ о придании нашему учебному заведению статуса классического университета. С этого момента он перестал существовать как университет педагогический и родился новый вуз – АГУ. 2002 год проходил под знаком Водяной Лошади, но управлял им Слабый Огонь, что показательно для наших отношений с "предками" – педагогическим институтом и педагогическим университетом. Слабый Огонь согревал, но не сжигал все вокруг.

Декабрь – месяц Сильной Воды, а животное, соответствующее ему, – Крыса. 15 декабря проходило под знаком Огненной Змеи, что, конечно, очень символично, ведь змея символизирует мудрость, и сложно представить лучший день для становления в таком важном статусе, как университет. Итак, две стихии управляли рождением Астраханского государственного университета – "Три Воды" и "Три Огня". С одной стороны, это говорит о стабильности, но в то же время свидетельствует о некотором дефиците других энергий, особенно Древа, Земли и Металла. Все это делает развитие нашего университета несколько хаотичным и часто не приводит к ожидаемым результатам.

Избыточный Огонь в нашем гороскопе означает признание друзей и уважение соперников. Вода также подтверждает наше стабильное по-

ложение в обществе и возможность влиять на ситуацию. Мы прочны в обществе, но нам не хватает интеллектуальных ресурсов, хотя наш мыслительный потенциал довольно-таки высок. Другая большая проблема – отсутствие Металла – денег. С ними у нас большая напряженность, они как вода утекают у нас из рук. Очень интересно, что наше сильное оружие – наши филиалы, они сыновья, которые обеспечивают нам прочные тылы.

Три животных характеризуют нашу судьбу: мудрая Змея, хозяйственная Крыса и норовистая Лошадь, хотя сложно вообразить, что такое Водяная Лошадь, может, это гиппопотам (по-гречески "водяная лошадь"). Но, возможно, что нам судьба уготовила быть мифологическим животным – полудраконом и полулошадью.

Благополучным для АГУ направлением является западное, менее благополучным – восточное. Но вот южное направление для нас неудачное. Примечательно, что главный корпус университета расположен в зоне воды, что усиливает водную стихию.

2008 год – это год Земляной Крысы с водной стихией. Он не сулит нам ничего хорошего, но он и не будет плохим для университета, просто так необходимая Земля будет затоплена избыточной Водой и иссушена избыточным Огнем. И все же можно ожидать определенного оживления, ведь стихия Земли все же даст нам дополнительную энергию для развития.

Весна 2008 года готовит нам новые хлопоты, новую головную боль, но и возможный рывок вперед. Главное, не сломаться к лету, не сгореть в избытке Огня, ведь осень 2008 – новый всплеск активности и самовыражения. А вот зима 2008 снова не сулит нам ничего хорошего, так как принесет лишь ненужные хлопоты. Но вот 2009 год для АГУ очень удачен, именно с него начинается прорыв вперед. Следует предположить, что Крыса, которая соответствует году, но и месяцу нашего рождения, еще больше будет суетиться, занятая хозяйственными хлопотами, так что хозяйству университета следует подготовиться к хлопотам заранее.

Вообще наш университет – это сложный организм, и каждая часть его представляет собой особый орган, по типу органов человеческого тела. Некоторые органы "университетского тела" работают на пределе, а вот другие тормозят или, точнее, плохо представляют, что делают другие, ведь в нашем котле, где бушует яркое пламя, постоянно не хватает дров – Древа. Может быть, поэтому у нас постоянно проблемы с газом перед главным корпусом, ведь ему не хватает энергии ни земли, ни дрова. Но можно надеется, что в год Земляной Крысы газону повезет больше.

Ректорату – голове университета – явно не хватает воздуха, который связан со стихией Металла, но все будет нормально, как только университет зафиксирует себя прочнее в своих западных границах – ЦКК. Головной боли поубавится, а заседания на свежем воздухе явно могут разрядить обстановку. Вообще три стихии, на которые следует обратить внимание, – Древо, Земля и Металл. Древо – это наша жизнь, она дает нам энергию и необходимый баланс сил, поэтому здоровье и большие деревья у главного корпуса это насущная проблема не только на 2008-й, но и на последующие годы.

Каждый из нас может сделать что-то для университета, если у всех на новогоднем столе будет меньше соленых, но побольше кисломолочных блюд. А вот горькие и острые блюда противопоказаны, так что радители университета – забудьте про водку, по крайней мере, в начале 2008 года.

Хорошо, если в палитру университетских ремонтов добавят следующие цвета: зеленый, синий, желтый, коричневый или белый, но вот черного и красного надо избегать.

Следует добавить: Новый год по восточному календарю наступит 7 февраля, так что с выполнением этих советов можно и не торопиться.

На неточность прогнозов жалуйтесь доценту С.Н. ЯКУШЕНКОВУ, завкафедрой истории зарубежных стран